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ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΠΕΜΠΤΗ ΨΗΦΙΖΕΤΑΙ Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΥΠΟΒΡΥΧΙΩΝΟ Ακης απέναντι ατούς συντρόφους του
Αρχίζει και η διερεύνηση τυχόν ευθυνών των πρώην υπουργών Γ. Παπαντωνίου, Σπ. Σππλιωτόπουλου και Ευ. Μεϊμαράκη από την Ειδική Επιτροπή Αμυντικών Εξοπλισμών
Της ΝΤΟΡΑΣ Ν ΤΑ ΪΛΙΑ Ν ΑΕνώπιος ενωπίοις με συντρόφους και πρώην συναδέλφους του θα βρεθεί ο Ακης Τσοχατζόπουλος την Πέμπτη, στην πρώτη, σε επίπεδο Κοινοβουλίου, προ- σπάθειά του να πείσει ότι δεν ευσταθούν οι βαριές κατηγορίες που του αποδίδονται για παθητική δωροδοκία και ενδεχόμενη νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, οτο σκάνδαλο των γερμανικών υποβρυχίων.Ο πρώην υπουργός και ιστορικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ έχει διαμηνύσει στον πρόεδρο της Βουλής Φ. Πετσάλνικο ότι θα αξιοηοιή- σει την δυνατότητα που του δίνει ο κανονισμός και θα μιλήσει στην ολομέλεια του σώματος, λίγο πριν αρχίσει η κρίσιμη ονομαστική, μυστική ψηφοφορία επί της προτάσε- ως του κόμματός του για σύσταση προκαταρκτικής επιτροπής. Περίπτωση καταψήφισης της πρότασης δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα, παρότι δεν είναι λίγοι οι «πράσινοι» βουλευτές -δικηγόροι- που εκτιμούν ότι τα στοιχεία της δικογραφίας δεν δικαιολογούν προκαταρκτική αλλά απλώς εξεταστική επιτροπή. Και αν ακόμα κάποιοι κυβερνητικοί επιμείνουν στην καταψήφιση, ο κρίσιμος αριθμός 151 θα υπερκαλυφθεί, αφού στα «ναι» θα προστεθούν τόσο εκείνα των βουλευτών της Ν.Δ. όσο και των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης.
Η προκαταρκτική προβλέπεται να συ- σταθεί και να λειτουργήσει αμέσως, ενώ ταυτόχρονα θα αρχίσει το ερευνητικό της έργο η Ειδική Επιτροπή Αμυντικών Εξοπλισμών, η οποία θα διερευνήσει ευθύνες των υπουργών Αμυνας (Γ. Παπαντωνίου, Σπ. Σππλιωτόπουλου, Ευ. Μεϊμαράκη) που διαδέχθηκαν τον Ακη Τσοχατζόπουλο και υλοποίησαν τη σύμβαση για τα υποβρύχια. Μά

λιστα, με την έναρξη των εργασιών της ολομέλειας, τη Δευτέρα μετά του Θωμά, θα εισα- χθεί προς ψήφιση τροποποίηση του κανονισμού της Βουλής, προκειμένου π επιτροπή εξοπλισμών να ενισχυθεί με διευρυμένες α- νακριτικές αρμοδιότητες, ανάλογες εκείνων της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας.Κυβερνητικά στελέχη τονίζουν ότι οι δύο επιτροπές θα «τρέξουν» παράλληλα ώστε να αλληλοτροφοδοτούνται με στοιχεία. Η δικο

γραφία είναι τεράστια και π προκαταρκτική είναι ολιγομελής (απαρτίζεται από 12 βουλευτές), ενώ στην Επιτροπή Εξοπλισμών, πέραν του ότι τα μέλη είναι περισσότερα, γνωρίζουν καλύτερα τις διάφορες πτυχές της υπόθεσης, καθώς το ζήτημα των υποβρυχίων τους έχει, ήδη, απασχολήσει.Την περασμένη εβδομάδα από το αρμόδιο γραφείο της Βουλής «παρήλασαν» εκπρόσωποι όλων των κομμάτων, προκειμένου να με-

λετήσουν την ογκωδέστατη δικογραφία. Από πλευράς Ν.Δ. την υπόθεση χειρίζονται, ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας και πρώην υφυπουργός Αμυνας Κ. Τοσούλας και ο πρώην υπουργός Δικαιοσύνης Ν. Δένδιας.Στον νέο κανονισμό θα ενσωματωθούν και οι διατάξεις του νέου νόμου περί ευθύνης υπουργών. Σύμφωνα με αυτές, αμέσως μετά την κατάθεση της πρότασης για συγκρότηση προκαταρκτικής, π πλειοψηφία δύναται να ζητήσει τη συγκρότηση -ύστερα από κλήρωση- τριμελούς γνωμοδοτικού συμβουλίου ανώτατων δικαστικών, με έργο να αποφανθεί για την ουσιαστική βασιμότη- τα των στοιχείων της κατηγορίας και την τυχόν παραγραφή τους. Στην περίπτωση του Ακπ Τσοχατζόπουλου πάντως δεν αναμένεται να εφαρμοστεί η νέα διάταξη. Δεν είναι εξάλλου δεσμευτική π γνωμοδότηση του Δικαστικού Συμβουλίου. Η άποψη που επικράτησε στα κυβερνητικά κλιμάκια είναι ότι θα χαθεί χρόνος μέχρι να συγκροτηθεί το Δικαστικό Συμβούλιο, να μελετήσει την υπόθεση και να αποφανθεί. Και αυτό, λένε, δεν πρέπει να συμβεί, διότι οι ημερομηνίες είναι πιεστικές ώς τη λήξη των εργασιών της ολομέλειας, τον Ιούνιο ή τον Σεπτέμβριο. Στη δεύτερη περίπτωση, εφόσον αποφασιστεί π παράταση των εργασιών ώς την καταληκτική ημερομηνία λήξης της δεύτερης συνόδου της Βουλής.
Πρόκειται για ένα ενδεχόμενο που αντιμετωπίζεται πολύ σοβαρά από την κυβέρνηση, στη βάση του επιχειρήματος ότι η έρευνα θα απαιτήσει χρόνο, καθώς στη δικογραφία δεν περιλαμβάνονται τα στοιχεία που ζητήθηκαν από τη γερμανική Δικαιοσύνη και τα χρήματα των δωροδοκιών ακολούθησαν πολυδαίδαλες διαδρομές μέσα από δικηγορικά γραφεία της Ζυρίχης και off shore, με έδρα τις Παρθένους Νήσους. Ο γραμματέας της κοινοβουλευτικής ομάδας Β. Εξαρχος θυμίζοντας πρακτικές της κυβέρνησης της Ν.Δ., εμμέσως το έχει προαναγγείλει με δημόσιες δηλώσεις του τύπου «δεν είμαστε εμείς που θα κλείσουμε τη Βουλή ή θα οδηγήσουμε τους βουλευτές εκτός αιθούσης για να μη γίνει η ψηφοφορία και να εηέλθει η παραγραφή».

Αποταμιευτικός
Λογαριασμός
«Μ πορώ »

1 ευρώ και 50 λεπτά μπορεί να μην 
κάνουν διαφορά στην καθημερινότητα σου, 
κάνουν όμως στην αποταμίευσή σου!
Με τον Αποταμιευτικό Λογαριασμό «Μπορώ»,
μπορείς και εσύ να αποταμιεύεις. Αποταμίευσε από 
20 έως 500 ευρώ το μήνα, εύκολα, μέσω πάγιας εντολής, 
και επιβράβευσε τον εαυτό σου με επιτόκιο 4%.*
Στην αποταμίευση, ξεκίνα μ’ αυτά που μπορείς. 
Ξεκίνα με Τράπεζα Πειραιώς.
*Το επιτόκιο 4% είναι μικτό ετησιοποιημένο και ισχύει εφόσον 
δεν παραλειφθεί καμία καταβολή και δεν πραγματοποιηθούν 
περισσότερες από μία αναλήψεις ετησίως. Σε αντίθετη 
περίπτωση, ισχύει επιτόκιο 1%.
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■ΤΡΑΠΕΖΑ 
I ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Υ πόλογο στη Δικαιοσύνη για τις ζημιές που έγιναν κατά τη 
διάρκεια των επεισοδίων του Δεκέμβρη του 2008, με

τά τη δολοφονία του Αλέξη Γρηγορόπουλου, είναι πλέον το ελ
ληνικό Δημόσιο.

Η Αγροτική Ασφαλιστική κατέθεσε αγωγή με την οποία ζητά 
από το Δημόσιο αποζημίωση 51.434 ευρώ, για τις καταστρο
φές που υπέστη υποκατάστημα της Αγροτικής Τράπεζας στον 
Πειραιά, την 11-12-2008, το οποίο είχε ασφαλίσει. Η ασφα
λιστική εταιρεία κατέβαλε το ποσό και τώρα στρέφεται κατά 
του ελληνικού Δημοσίου, κατηγορώντας τις αστυνομικές αρχές 
«για ελλιπή προετοιμασία, πλημμελή σχεδίασμά και εσφαλμέ
νες ενέργειες στον τρόπο αντιμετώπισης των ταραχών».

«Η επιλογή των αστυνομικών δυνάμεων να τηρήσουν κα- 
θαρώς αμυντική στάση και να ανεχθούν την άσκηση βίας για 
μακρό χρονικό διάστημα (από την 6-12-2008 και τουλάχιστον 
για ένα μήνα), οπότε η κατάσταση είχε πλήρως εκτραπεί, συ- 
νιστούσε προδήλως μη κατάλληλο μέσο για την αντιμετώπισή 
της» αναφέρεται χαρακτηριστικά στην αγωγή.

Υποστηρίζεται ακόμη ότι οι αστυνομικές δυνάμεις, αν και εί
χαν το χρόνο, τα μέσα και τις πληροφορίες για αποτρέψουν τις 
πράξεις βίας, δεν πήραν τα κατάλληλα μέτρα για να προστατέ-

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
Αγωγή εναντίον του 

Αημοσίου για τις 
ζημιές του Αεκέμβρη

ψουν τις περιουσίες και τις ζωές των πολιτών με αποτέλεσμα 
να προκληθούν εκτεταμένες καταστροφές και στο κατάστημα 
της ATE, από ανενόχλητους δράστες.

Σύμφωνα με την επιχειρηματολογία της Αγροτικής Ασφαλι
στικής, η ΕΛ.ΑΣ. έπρεπε να φρουρεί επί 24ώρου βάσεως με ε- 
νισχυμένες δυνάμεις τον ευρύτερο χώρο της πόλης του Πει
ραιά την 11-12-2008, όπου γίνονταν επεισόδια, και ειδικότε
ρα περιοχές με τράπεζες, οι οποίες θεωρούνται υψηλού κιν
δύνου. «Ομως οι αστυνομικές δυνάμεις ήταν προκλητικά α

πούσες» επισημαίνεται χαρακτηριστικά στην αγωγή.
Το θέμα είναι εξαιρετικά ενδιαφέρον καθώς, εάν γίνει δεκτή 

η ευθύνη του Δημοσίου στη συγκεκριμένη περίπτωση, θα α
νοίξει ο δρόμος για την πλήρη αποζημίωση όλων των ιδιο
κτητών τα καταστήματα των οποίων υπέστησαν ζημιές εκείνη 
την περίοδο. Απόφαση που καταδίκαζε το Δημόσιο λόγω «πα
θητικής αστυνομικής συμπεριφοράς» είχε εκδοθεί και στην υ
πόθεση εμπρησμού του «Κάπα Μαρούση», όπου υπήρχαν αν
θρώπινα θύματα.

Το συνολικό κόστος των αποζημιώσεων για υλικές ζημιές ε- 
κτιμάται, σύμφωνα με στοιχεία του ΕΒΕΕ και της ΕΣΕΕ, μετα
ξύ 50-200 εκατ. ευρώ, μόνο στο κέντρο της Αθήνας.

Ηδη από τότε οι εκπρόσωποι των ασφαλιστικών εταιρειών 
μιλούσαν για ανυπολόγιστες ζημιές, τις οποίες καλούνταν να 
πληρώσουν στις ασφαλισμένες επιχειρήσεις.

Οπως είχε καταγραφεί, στην Αθήνα, Ζημιές υπέστησαν συ
νολικά 565 μαγαζιά, μεταξύ των οποίων 16 τράπεζες, 40 με
γάλα καταστήματα και 374 μεσαία. Ολοσχερώς καταστράφη
καν 37 επιχειρήσεις, με τη μεγαλύτερη κατά δήλωση των ι
διοκτητών ζημιά να ανέρχεται στα 5,5 εκατ. ευρώ...
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